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Svar på fråga 2024/25:203 av Olle Thorell (S) 
Stöd till den demokratiska utvecklingen i Mongoliet 

Olle Thorell har frågat mig om vilka initiativ jag avser att vidta 

för att, inom ramen för mitt tjänsteutövande, stärka demokratin 

och respekten för mänskliga rättigheter i Mongoliet, och hur jag 

genom internationella samarbeten och dialoger avser att främja 

en positiv utvecklingen i landet, även utan en svensk ambassad 

på plats. 

Låt mig först understryka att alliansbyggande med andra 

demokratier sällan har varit viktigare än idag, och att stärkt 

samverkan mellan demokratier därför är centralt för Sveriges 

säkerhet och ekonomiska utveckling. 

Sverige har goda relationer med Mongoliet på många områden 

sedan 1964, då vi upprättade våra diplomatiska förbindelser. I år 

markerar vi 60 år av diplomatiska relationer och vi har nyligen 

genomfört bilaterala konsultationer för första gången på många 

år. Utbyten finns om frågor som demokrati, handel, klimat och 
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kultur. Jag tog själv emot Mongoliets ambassadör häromveckan 

för att bekräfta att vi vill utveckla vår bilaterala relation. 

Sverige har vid flera tillfällen lyft besöket av president Putin, 

som strider mot Mongoliets åtagande som Romstadgepart, med 

företrädare för landet. 

Regelbunden kontakt förekommer med organisationer som 

arbetar med mänskliga rättigheter i Mongoliet, liksom med 

Human Rights Commission som instiftats av Mongoliets 

parlamentet.   

Inom ramen för OSSE finns viktiga instrument för samverkan 

kring demokratiska normer. Mongoliet är OSSE:s nyaste 

deltagarstat och Sverige uppskattar Mongoliets ökade 

engagemang i organisationen. 

Sverige verkar därutöver som medlem av Community of 

Democracies och International IDEA för ett globalt 

alliansbyggande kring gemensamma demokratiska värderingar. 

Där deltar inte minst Mongoliet aktivt. 

Den diplomatiska lösningen där Peking-ambassaden ansvarar 

för att främja Sveriges relation till, och intressen i, Mongoliet är 

väl fungerande och ändamålsenlig.  

 

Stockholm den 23 oktober 2024 
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Maria Malmer Stenergard 
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